

РАК АРТУР ВАСИЛЬЕВИЧ

13.12.1936 – 3.01.2010

3 января 2010 г. на 74-м году жизни после продолжительной тяжелой болезни ушел из жизни заслуженный врач России, доктор медицинских наук профессор Артур Васильевич Рак.

Артур Васильевич родился 13 декабря 1936 г. в Рыбинске в семье рабочего. Маленький Артур во время Великой Отечественной войны был вывезен в Германию и оказался узником фашистского концлагеря для несовершеннолетних.

Среднюю школу он окончил в Любани, после чего приехал в Ленинград и поступил в фельдшерское училище. После его окончания был направлен на работу в Талды-Курганскую область Казахстана, где работал госсанинспектором по охране атмосферы, включая область Семипалатинского полигона.

В 1966 г. окончил санитарный факультет Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института и был оставлен в клинической ординатуре при кафедре хирургических болезней №1, которую возглавлял профессор А.В. Смирнов. Здесь он освоил основы абдоминальной и торакальной хирургии. После окончания ординатуры А.В. Рак перешел на работу в клинику травматологии и ортопедии в качестве больничного ординатора. В 1974 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию «Оперативное лечение ложных суставов длинных трубчатых костей (в том числе в сочетании с остеомиелитом)». В 1971 г. А.В. Рак становится ассистентом кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ, которой руководил профессор Г.Д. Никитин, а в 1975 г. – доцентом. В 1989 году Артур Васильевич успешно защитил докторскую диссертацию на тему: «Хронический остеомиелит таза: диагностика и лечение».

В 1988 г. А.В. Рак был избран на должность заведующего кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии с курсом стоматологии ЛСГМИ. На этом посту Артур Васильевич успешно развивал основные научные направления кафедры, добавляя к ним новые: эндопротезирование, в том числе при анкилозах и после гнойных заболеваний, лечение обширных хронических и нейротрофических язв области таза и нижних конечностей с использованием микрохирургической техники.



Артур Васильевич – автор 216 печатных работ, 10 изобретений, 2 патентов, 61 рационализаторского предложения. Под его руководством выполнено и защищено 7 диссертаций. В 2007 г. вышла в свет книга-атлас «Остеомиелит таза, остеоартрит тазобедренного сустава и их ортопедические последствия. Хирургическое лечение», в работе над которой он принимал активное участие. Монография вышла к 100-летию СПбГМА им. И.И. Мечникова, редактировал ее профессор С.А. Линник, заведующий кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ, сменивший А.В. Рака.

С 1992 по 1994 г. Артур Васильевич был проректором по лечебной работе СПбГМА им. И.И. Мечникова, руководил клиническими базами кафедры, осуществлял научно-методическое руководство ортопедо-травматологическими отделениями Новгорода, городов Ленинградской области – Тихвина, Кингисеппа, Сланцев.

А.В. Рак награжден знаком «Отличник здравоохранения СССР», двумя медалями, имеет звание «Заслуженный врач РФ». Он являлся членом специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций в РНИИТО им. Р.Р. Вредена, заместителем президента Ассоциации ортопедов-травматологов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, членом редакционного совета журнала «Трав-

матология и ортопедия России», членом аттестационной комиссии Санкт-Петербурга, членом правления Ассоциации травматологов-ортопедов РФ.

Его отличали принципиальность, трудолюбие, глубокие знания и преданность своей специальности.

Светлая память об Артуре Васильевиче навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив кафедры и клиники травматологии и ортопедии СПбГМА им. И.И. Мечникова выражает глубокие соболезнования родственникам и близким покойного.

Редколлегия журнала приносит искренние соболезнования семье и близким Артура Васильевича Рака.